



千年茶镇邂逅艺术家 艺术气息便无处不在

记者 张雅丽 通讯员 陈卫军

有人说,工作室是艺术家的第二个家,甚至可能比第一个家更能展现他们的人格魅力。他们将工作室当做一件艺术品进行打造,每一个风格迥异的艺术工作室背后,都有着不走寻常路的主人。

在屏绝喧哗的龙坞茶镇,百余家有艺术背景的“工作室”在这里安家,油画、国画、雕塑、玻璃、陶瓷、漆器等艺术主题,为千年茶镇融入了现代艺术元素。

6月起,本报联合西湖区风景旅游局推出“闻着茶香逛龙坞”栏目,伴随着龙井茶的飘香,行走于“江南天堂里的香格里拉”龙坞茶镇,进行一场古镇深度游,探寻千年茶镇的饮茶之道、艺术气息与现代新玩法。



艺术小镇300个停车位周末无空置

龙坞茶镇北片的外桐坞村,被称之为“江南艺术旅游第一村”。相传一千多年前,诗仙李白游历至龙坞,看见梧桐树成片,山清水秀,立刻被美景吸引,于是诗兴大发,信手拈来一首打油诗,“朝涉外桐坞,暂与俗人疏。村庄佳景色,画茶闲情抒”。

李白在诗中创建了梦想中的世外桃源,现如今,外桐坞村既是城市人屏绝喧哗的静谧之地,同时它也是一个集艺术旅游、休闲养生、艺术品展示拍卖、名家学术交流为一体的艺术村,独特的艺术气息,有人称其为“中国版的枫丹白露”。

三和美术馆,是第一个进入外桐坞村的艺术工作室。中国美院的三名艺术家在这里改建农屋,使之成为艺术家们私人聚集之地。随后,越来越多的艺术家在这里入驻,除了外桐坞村村口附近的“日见美术馆”,附近还有王赞工作室,有着宽敞的艺术厅,展示了艺术

家私人收藏的字画和艺术藏品;而“第九空间”,是一名现代艺术家的绘画工作室,隐匿于茶园的幽静之中;7月9日,知名画家闵庚灿艺术馆将在外桐坞村开馆……艺术范、文艺范在这里无处不在,就连村里仅有的3家民宿,房东也是中国美术学院的毕业生,他们把农房进行设计和改造,呈现出现代派的艺术风格。

外桐坞村村委工作人员李强介绍,村里有各类主题的艺术工作室,也有高端的艺术展览中心,“并不是所有的工作室都对外开放,有的艺术家把工作室安在外桐坞村,是看中了这里的茶园风景和艺术氛围,并在这里潜心创作”。

经过艺术之手的农房,成了当地的地标。随意选一处,都能拍出有别于城市的独特风景照。到了周末,艺术小镇成为城市人回归自然、释放压力的最佳之地,村里300余个车位,竟无一空置。

现代艺术与悠久历史碰撞出新的火花

艺术改变生活,还是生活主宰艺术,这是一个哲学辩证论题,但艺术无疑令生活更加丰富和多彩,一如森林葱郁、茶园连绵的龙坞茶镇,历史文化积淀让它悠久流长,艺术气息的融入,令西湖龙井茶最大原产地的千年茶镇,散发出灵魂的茶香,别具一格。

在龙坞茶镇,艺术范的村落,何止外桐坞一地。大清村、长埭村、上城埭村、慈母桥村等茶村,均有着风格迥异的艺术特色。在大清村,根雕艺术馆颇具知名度,并成为手工艺艺术体验博览园,著名的根雕艺术大师周扬从事根雕已有25年之久,他的作品表现手法或粗狂,或细腻,重在写意,在根木的自然形态上,做局部细

节雕刻,用不同的切面来表现人或物的神韵。长埭村,同样是文创艺术工作室集聚,如白桦林文创园、李秀勤雕塑艺术工作室等,三面青山环抱的茶镇,颇有宁静致远、心境如水之感,是艺术创作的绝佳之地,通过艺术家之手,艺术以不同的方式展现于生活,表达着艺术家个人对于社会现实的认知和思考。

基于其浓厚的艺术氛围,今年夏天,改造后的龙坞茶镇将迎来第一批外国游客,波兰一家戏剧学院30余人组成的访问团将游学、访问的目的地选在了杭州的龙坞茶镇,青山茶园之中,他们将在这里与中国的戏剧艺术家进行交流。

一大批艺术家把工作室选在龙坞

龙坞茶镇,处在钱塘江水道与西山崇山峻岭的山水环抱之中,以原龙坞镇所在地葛衙庄社区为中心,辐射外桐坞、大清、桐坞、慈母桥、龙门坎、何家村、上城埭、长埭、叶埠桥、西湖茶场10个村(社区)。

大小各村的个性化历史文化积淀丰富,如慈母村的“孝文化”、龙门坎村拥有金莲寺民俗信仰和祭龙祈福传统,外桐坞曾留下了朱德元帅的足迹,这里拥有历史悠久、特色鲜明的风俗、风情。

依托“万担茶乡”的自然环境和历史积淀,凭借着中国美术学院的艺术氛围,以茶园、竹林、山色为衬景,千年茶镇也成为艺术家的聚集之地。转塘街道农发科一名工作人员介绍,转塘街道一带将近400余家艺术、设计工作室,其中30%聚集在龙坞茶镇。艺术茶镇,俨然是这里的新名片。

国际知名画家闵庚灿、中国美协秘书长刘健、中国美院副院长王赞、中国漆学传承人王鸿、中国美院艺术学院院长黄俊、国画系袁进华、雕塑系沈烈毅等40多位名家艺术大师,将千年茶镇的乡村农房,改造成艺术空间,于是,一批绘画工作室或艺术展馆接踵而来。



凭杭州出发机票或身份证享旅游福利

钓鱼台美高梅酒店集团率先推出“杭州礼遇”

本报讯(记者 柯静)或许以往外出游玩时,身份证只在乘机入住酒店时,派上用场;但从今年8月开始,一张从杭州出发的机票,一张代表杭州地区的身份证,都可以成为享受折扣优惠的“通行证”。近日,钓鱼台美高梅酒店集团宣布将在8月底推出“杭州礼遇”优惠活动。

9月商机显现 传统意义上的淡季“不淡”

此次,钓鱼台美高梅酒店集团在三亚举行“任性目的地之旅”年度活动。活动上,钓鱼台美高梅酒店集团宣布将在8月底,推出针对杭州地区客人的专项优惠活动。

“针对今年下半年的杭州旅游市场,我们了解到一系列旅游优惠措施陆续推出,由远及近,涉及杭州周边区县的景点,全国都在瞄准8月底和9月初的旅游大蓝海,所以我们酒店集团也推出了这项活动,力度超过历年优惠活动。”杭州泛海钓鱼台酒店市场销售总监黄华告诉记者。

记者了解到,从8月25日开始,到9月30日结束,期间除了中秋节小长假之外,凭杭州出发机票或杭州市居民身份证入住三亚美高梅度假酒店,预订至尊海景客房连住3晚起,优惠500元。也就是说原价三晚连住5300元左右,现在只需4800元。

而随着大众旅游时代的到来,带薪休假观念普及,消费者眼中的旅游淡季,并不淡。

钓鱼台美高梅酒店市场营销区域总监周钰媚说:“即便是在夏季,对于海南的酒店来说,也并非淡季,不少客人都因为看中了这片亚龙湾的优质海滩资源。白天,客人们选择下榻酒店,酒店内有很完善的游戏娱乐设施,而傍晚六点,落日余晖之下,冲浪戏水,也是很不错的时间安排。”

推出杭州人特惠的景区和酒店将增多

事实上,对于更多的杭州消费者而言,暑假全国各地高企的旅游价格,让学生和家长更愿意选择“错峰出行”,前期较高的海岛游,以及飞行时间较短的东南亚游,是亲子游关注的焦点线路。

昨日,记者在中山北路某旅行社看到,小学五年级家长王彤带着女儿在咨询8月底,去日本的跟团价格,旅行社工作人员说:“这段时间来问非暑期出行游玩的家长非常多,毕竟暑期价格高,不少家长都想在八月底出行,捡个漏。”

王彤说:“八月底各项暑期培训班告一段落,可以让孩子轻松一下,景点人也少,玩起来更舒服。如果不出境,那么飞机行程3个小时以内的城市,都可以考虑。”



而记者日前了解到,由浙江省旅游局主办、11个市旅游局承办的“喜迎G20,从杭州出发,游诗画浙江——浙江旅游嘉年华”活动正在陆续推出。该活动是省旅游局联合11个市开展的一系列旅游惠民活动,总计将发放价值超过100亿元旅游消费券,截至目前,已举办了杭州、宁波、金华、丽水、台州5场专场大型宣传活动。这也意味着,推出杭州人特惠的景区和酒店将增多。



湖

本报讯(记者 涂玥)作为赫赫有名的迪拜帆船酒店的“姐妹”酒店,几年前落户国家级太湖旅游度假区核心区域的“月亮酒店”引起了不小的轰动。上周末,以这个月亮酒店为核心,囊括了太湖之水、苍莽弁山、原生湿地、邱城遗址等山水资源,以及高尔夫球场、游艇俱乐部、奥特莱斯、民国影视城等人文资源的湖州蜜月健康小镇也正式亮相。

从杭州市中心出发约一小时车程,便可抵达这个规划面积达3.4平方公里、预计未来总投资将达200亿元的特色小镇。围绕“健康、影视、婚庆”三大主题,湖州健康蜜月小镇将变身成集旅游、文化创意、社区功能于一体的产业集聚区、旅游示范区、生活样板区、文化体验区,重点打造小镇创客中心、蜜月婚庆基地、鑫远国际健康城、湖州影视城为主体的“一中心三基地”以及18个重点项目,打造立足长三角、面向全球的生态宝地、爱情圣地、养生福地和影视高地。

据太湖旅游度假区管委会相关负责人透露,随着小镇特色定位的日渐清晰,自去年起,多家实力雄厚的婚拍、旅拍机构纷纷入驻小镇,打造多个“一站式”婚品采购城,可个性定制的婚礼仪式基地及室内摄影棚。本月初,前国足队长范志毅便在此举行了独具特色的骑士婚礼。而正在打造中的太湖国际健康城也已规划了三甲医院、护理学院、亲情颐养社区、老年颐养中心、温泉别墅板块、温泉度假小镇、医养产业孵化基地、专家教师住宅区等多系列健康产业板块,计划用3年时间打造完成。

在上周末举行的小镇发布会上,两部即将在小镇中的湖州影视城开拍的大型连续剧主创人员正式亮相,且举行了多个项目的签约仪式,共引进融投资金80亿元。

林芝旅游局来杭推介旅游

本报讯(记者 张雅丽)一岭四季,十里九景,这是西藏林芝所独有的奇异绝美之景。日前,西藏林芝市旅游局一行人来杭进行旅游推介时表示,林芝景区已开通直通车项目,采取“车票+门票”套票,方便游客旅游。

林芝藏语称尼池,意为太阳的宝座。它位于西藏东南部,地处雅鲁藏布江中下游,是青藏高原海拔最低的地区,平均海拔3000米,气候湿润,景色宜人,素有“雪域江南”的美誉。林芝冰川映衬着森林,

碧湖倒映着雪山,比起桃花春色,夏季的林芝则以舒适的气候和绝美的风景在三伏暑天中独领风骚。

避暑、美食是林芝除了旖旎风景之外的另一大旅游魅力。夏季平均温度20℃,空气含氧量84%,是西藏海拔最低、气候最温暖湿润、生物多样性最丰富的地区,如此山川瑰丽、文化独特的旅游之地,也是游客进入西藏旅游时,一个相对适应性平台。

在美食方面,夏季正是品尝松茸的绝佳时节,这种来自高原的生态菌类鲜香味美,是保健养生的

上好选择,林芝的传统饮食是藏餐,其用料广泛,独具特色,代表性的美食是烤羊牛肉、糌粑、酥油茶和青稞酒等。由于森林资源极为丰富,林芝藏餐筵席主要由“松茸烧藏鸡”“手掌参炖藏鸡”“虫草炖鸭”“烤藏香猪”“土制香肠”以及风干牛肉、酸奶、奶茶等食品组成。

目前,林芝景区直通车项目已正式开通,覆盖了林芝市各大景点,游客可以通过购买“车票+门票”的方式,定制林芝旅游。